用中国金鸡**万**治山



2012年9月26日 暑期三 締念 李幹 格对 王泓 版式 杨卫彝

9月26日至29日,第21届金鸡百花电影节将在浙江古城绍兴举行。这个电影节 每年都举行,金鸡奖和百花奖轮流评奖,今年登场的是百花奖。

昨天,来自全国的101位大众评委、500余位媒体记者以及冯绍峰、吴彦祖和电影 节形象大使江一燕等多位明星抵达绍兴,不过,组委会并没有公布将会亮相今晚开幕 式的明星名单。

第21届金鸡百花电影节今天开幕 百花宴"开席,101位观众评委来品"大腕汤"

哪个都不是吃素的 谁都不是打酱油的

电影节撞上"十一档"

昨天下午,记者赶往将于今天晚上举行开幕 式的绍兴市体育中心,宽46米的舞台布置得华美 大气,但是现场的工作人员拒绝记者拍照,"今天 晚上还将进行最后的彩排,明天的开幕式将会有 1.8万名观众进场。"

由于开幕式取消了红地毯环节,在开幕式晚 会上,除了形象大使江一燕,以及少数的表演嘉 宾,应该不会有太多的大腕明星参加。但是对于谁 将踏闭幕式的红地毯,组委会至今没有公布明星名 单,工作人员向记者解释说:"闭幕式要到29日,走 红毯的明星现在还定不下来。如果你一定要现在 就写,那就写入围奖项的演员吧,我们争取让能来 的都来。"如此说来,冯小刚、徐克、文章、陈坤、李雪 健、白百何、吴君如、李冰冰、周迅、徐帆、宁静、张静 初、莫文蔚等有可能出现在颁奖典礼上

原本在10月中旬举行的金鸡百花电影节提 前到9月下旬,正撞上多部剑指"十一档"的国产 大片在北京、上海等地举行首映式,以至于《铜雀 台》《二次曝光》《危险关系》等缺席电影节,周润 发、章子怡、张柏芝、范冰冰等不来电影节的原因 还有——绍兴"没机场,坐车耽误时间,大腕不愿 意夫

影帝影后争夺激烈

"百花奖"是观众奖,代表了观众的 声音,所有奖项都是由101名观众评委 通过观摩影片,在颁奖典礼现场以按表 决器的方式产生,而这101名观众评委 则是先前从全国参与投票的观众中随机 抽选的。

今年所有奖项中最吸引人眼球的 要数影帝、影后之争了。最佳女主角的 角逐可谓异常激烈,徐帆是第14届电 影华表奖女演员的获得者,周迅和李冰

颁奖礼提前露底

9月29日晚,第21届金鸡百花电影 节将落下帷幕,届时,8项百花大奖将一 ·揭晓。昨天,记者从组委会获悉,央视 电影频道将于当天的19时直播电影节 红地毯仪式及颁奖礼。

本届百花奖颁奖典礼的主题为"百 花雅集",将通过艺术的方式将越剧、江 南建筑等绍兴地方元素融入整个颁奖典 礼之中。更令人期待的是,成龙将作为 压轴表演嘉宾出现在颁奖典礼上,而目 主创团队还专门为他设计了独特的表演

冰都曾拿过百花影后,吴君如则是香港 电影金像奖的影后,而崭露头角的白百 何凭借《失恋33天》成为年轻人热捧的 偶像,这5人之间的较量充满火药味。 最佳男主角的角逐则在5位影帝级演 员中展开,香港电影金像奖影帝任达 华、大学生电影节影帝文章、百花奖影 帝陈坤、华表奖影帝李雪健以及电影频 道百合奖影帝赵文瑄,任凭哪一位都有 资格捧起影帝桂冠。

环节。另外,周杰伦也将出现在颁奖礼 现场,作为"新电影人"来推荐演员和影 片,他到底会作为哪个奖项的推荐人? 组委会称,他们现在不方便透露。

作为一个由观众投票产生的奖项 百花盛典的主持人选也很受关注。本届 百花奖将由央视电影频道的"当家花旦" 经纬和来自台湾的陶晶莹一起主持,她 们曾一同主持过上一届的百花奖。经纬 的亲和力加上陶子的幽默搞怪这种"混 搭"也会成为晚会的一大亮点。

昨天下午,由吴彦祖监制、冯德伦 执导,梁家辉、冯绍峰、舒淇和 Angelababy 等主演的功夫电影《太极1: 从零开始》亮相第21届金鸡百花电影 节。《太极1》还搭乘上正红遍全国的《中 国好声音》的顺风车,首映式被打造成 "中国好太极",现场火爆异常

江一燕是本届金鸡百花电影节的形象大使

晚报记者 梁晨/文 白韬/图 绍兴报道



吴彦祖 我和冯德伦就像一对"夫妻"

《太极1》从开始就没打算走寻常路,虽然有 着太极的传统功夫背景,但导演冯德伦大胆尝试 融入动漫、电玩、西方蒸汽机械等大量外来元素, 包括"街霸"、"愤怒的小鸟"、"切水果"等游戏,变 成一部"混血功夫"电影。

作为首映式的特别嘉宾,监制吴彦祖特地来 为"好哥们"冯德伦助阵。吴彦祖表示,自己和冯 德伦是多年的好友,"我比较喜欢另类、新颖的东 西,而他比较喜欢商业元素。不过,我们无论去哪 儿玩、玩什么都会谈到电影,干脆就一起来玩电影

在圈中,好朋友合伙还是比较少见的,但冯 德伦和吴彦祖却更有心得。吴彦祖表示:"我和 他的关系就是相互扶持、相互帮助,这次他做导 演,我做监制。我主要做幕后的工作,帮导演解 决问题。我们的关系就像老婆和老公一样,这一 次我是老婆,他是老公。"这一番话让现场哄堂大 笑,冯德伦笑着"反驳":"不是你们想的那样啦! 但如果你们非要那么认为,我也没办法。

冯绍峰 我只是导演冯德伦的替代品

吴彦祖为了让电影对观众更有吸引力, 力邀洪金宝、梁家辉、舒淇等圈内大腕加盟, 以最高要求打造一切细节。冯德伦说,片里 的太极算是对传统太极的一次变异,"洪金宝 设计了很多原创动作,还从陈氏太极中拆解 了比如'野马分鬃'、'拆手'这样的经典招数 加以变化,你们会在电影中看到非常漂亮的 阳刚动作和太极推手。"

Angelababy 和冯绍峰在现场大爆导演的 "猛料"。冯绍峰"抱怨"自己的角色其实原 来导演想演的,但最后实在分身无术,所以 就再找了一个姓冯的来演,"我在片中是个 '高科技土著',有点像清朝的'钢铁侠',而 对手彭于晏则是一个'高科技海归',对抗起 来很好玩。"在谈到了自己印象最深的一场 戏时, Angelababy 说她和怪咖袁晓超在邮局 门口的一场戏从夏天打到了冬天,"大家可 以看到我刚开始穿的衣服薄薄的,到后面就 越来越厚了。

最幸运的新秀

"妈妈是舒淇,老婆是 Angelababy"

作为《太极》系列电影的男主角,奥 运会冠军袁晓超无疑是最幸运的人,首 次出演电影就有多位大腕明星为其护 航。"老婆是美貌泼辣的白富美 Angelababy,母亲是惊艳亮相的舒淇,爸 爸是刘伟强,岳父是梁家辉,大舅哥叫 冯绍峰、二舅哥叫陈思成"。当天打着 太极出场的袁晓超直言自己是最幸运 的人,电影处女作就能和这么多明星一 起合作,实在是"非常幸运"

而片中的老婆 Angelababy 透露, 自己在片场经常"讨打","剧情里应 该是他被我各种痛打,但私下里都是 他在教我各种动作。"据悉,电影《太 极1:从零开始》和《太极2:英雄崛 起》两部电影将于9月27日和10月25 日在国内连映。

